

No hay, ni habrá ningún fin posible de la guerra que no sea la rendición sin condiciones de los vencidos

Antonio Goicoechea

Tiene el espontáneo apresuramiento con que se hacen públicas, opiniones respetables acerca de la mediación, dos indudables ventajas fáciles de apreciar, aun para miradas superficiales: la primera, acreditar la existencia en la España Nacional de una unanimidad de pensamiento, que por su sola exteriorización constituye ya una evidente fuerza, y la segunda, demostrar que el estado de ánimo reflejado en las opiniones expuestas no depende en cada cual del acatamiento disciplinado a una palabra de orden emanada de arriba, ni a una exaltación apasionada y orgullosa de partidario, sino a una contemplación razonada y serena de los deberes que a los españoles impone su tradición histórica y la necesidad de que no queden estériles la sangre derramada, el heroísmo desplegado y los sacrificios hechos. Al mostrarse irreductiblemente hostil a lo que se llama ahora la mediación, España, en efecto, trata sólo de realizar sencillamente estas tres finalidades: no malbaratar su presente, responder a su pasado, asegurar su porvenir.

No sólo el atisbo despierto de los hombres de Estado, sino el instinto popular advierten que toda tentativa de mediación para tratar de resolver lo que se llama en los círculos internacionales "el conflicto español", utilizara para prosperar y alcanzar su culminación uno de estos dos caminos: o la imposición a las dos partes contendientes de una solución preparada por los que a sí propios se atribuyeran el papel de mediadores o árbitros, o la conclusión entre los bandos opuestos con el asenso y bajo la protección de los mediadores, de un pacto que pusiera término a la guerra. Una y otra solución son moral y hasta físicamente imposibles. Prescindiendo del examen de la singularísima paradoja que representaría retirar los voluntarios extranjeros para lograr el resultado de que sea España quien resuelva, en definitiva, sobre su suerte, y preparar al propio tiempo, apoyándola en la fuerza total de las naciones mediadoras soluciones superiores o simplemente extrañas a la voluntad de un pueblo que ha sabido rendir a sus ideales el más claro y significativo de los plebiscitos: defenderlos valerosamente e imponerlos de un modo incontrastable con sus armas.

Si alguna enseñanza se desprende de los acontecimientos recientemente presenciados en Europa, es la lección realista, que no cabe ya intentar la curación de los males con paliativos ni emplastos, sino aplicando los supremos revulsivos de la energía, del valor y de la sinceridad, únicos que tienen la virtud de abrir paso franco a las soluciones estables y definitivas. ¿Qué queda ya en pie de las ficciones, de las hipocresías de Versailles, de Locarno, de la seguridad colectiva, de tantos ar-

Cerca de medio millón de asesinatos cometidos por los enemigos del país se elevan entre los criminales rojos y la verdadera España

Sólo los traidores pueden hablar de mediación

tificios imaginados con la aparente o real intención de hacer posible la convivencia de factores opuestos y heterogéneos, el aplazamiento transitorio de los conflictos y el disimulo de realidades que están por encima de los tratados? Todos los obstáculos, al empuje de una nueva política, van quedando barridos ante la voluntad de pueblos que anhelan ser, que anhelan vivir, que no se acomodan a la existencia adormecida y vegetativa de los resignados y de los pobres de espíritu. Un pueblo que ha afirmado tan vigorosamente como lo ha hecho ahora el español, su voluntad resuelta de sacudir y remover los obstáculos que se oponían a su unidad y a su grandeza, tiene conquistado el derecho de resolver él mismo sobre su destino y de no volver la mirada a sus adversarios más que para recoger con mano firme y a la vez generosa su capitulación y su entrega.

Respetable—tan respetable como egoísta—es el propósito de alejar con el desvanecimiento de la preocupación española, un angustioso peligro para la paz de Europa, pero no sería alejarlo, sino perpetuarlo, engendrar, si eso fuera posible, una España decadente, postrada e incolora, en que se mantuviera encendido y hasta alentado por el viento favorable de mansas protecciones el foco de desorden, anarquía y barbarie que los españoles, a costa de la vida de lo más sano de su juventud, vigorosa y espléndida, hemos pretendido para siempre apagar en beneficio de España misma, pero también en el de la civilización occidental y cristiana, que es patrimonio común a nosotros, a los nobles países que nos ayudan y a los que asisten impávidos al desenlace de nuestro heroico esfuerzo.

Ni por razón de las personas ni en consideración a la materia, puede ser la conclusión de la guerra civil española materia de pacto. España tiene elegida su posición y no puede variar. Con nuestra intrínseca defendemos dos cosas esenciales: la coyuntura histórica que ha de permitirnos salir de la postración en que yacíamos, y la paz y el porvenir de Europa, ligados de modo indisoluble a nuestra irremediable victoria. Europa, a su vez, tampoco podrá desentenderse de los descarnados términos de este dilema implacable; no podrá renacer España sin vencimiento total del comunismo, pero no habrá tampoco vencimiento total del comunismo sin resurgir de España.

Antonio de Gregorio Ricasolano

La dificultad suprema de la mediación es tener que pactar

¿Quiénes pueden hablar de mediación? No pueden hacerlo quienes desde los primeros días del Glorioso Alzamiento Nacional, con el pensamiento puesto en la salvación de la Patria, en el santo ideal que inspira nuestra cruzada, se lanzaron a la lucha heroicamente, dispuestos a aniquilar para siempre la influencia nefasta de los enemigos de Dios y de España. No pueden hacerlo, tampoco, las madres y las hijas de los que fueron vilmente asesinados en la zona roja. No pueden hacerlo, los que hoy ostentan en sus miembros gloriosos, mutilaciones en holocausto de la Patria. No pueden hacerlo, los padres y los hermanos de quienes cayeron en el servicio supremo de España, bajo el plomo y la metralla enemiga. No pueden hacerlo, quienes padecieron persecuciones y martirios bajo el yugo rojo. No pueden hacerlo, los que soñaron una Patria grande, una, libre al fin de ingerencias moscovitas y señuelos masónicos...

Pueden hablar de mediación, los vendidos a Moscú, los que recibieron en las Logias secretas consignas, los malos españoles que no vacilan en vender su Patria por treinta dineros, los traidores que en la hora de su derrota definitiva buscan en una fórmula de mediación—de mediatización—que pueda significar un salvoconducto de impunidad para sus crímenes.

Por eso la palabra mediación, suena a traición. Y hay que tratar como a traidores, como enemigos irreconciliables de España, a los que—más o menos veladamente—aceptan tan monstruosa idea que repugna al sentir de todos los españoles auténticos.

¡Por España, hasta la victoria total y definitiva! ¡Guerra a los traidores!

con enemigos de España, que seguirían siéndolo después del pacto. La guerra debe terminarse al dictado de la España nacional, interpretada por su Caudillo, perdonando a cuantos equivocados políticamente merezcan el perdón, por su claro propósito de enmienda. Si terminara la guerra por mediación y por pacto, se mantendrían en la paz las diferencias fundamentales que han sido el origen de la guerra. En esta situación moral, la unidad de los españoles no sería posible, como no lo era en la paz aparente en que vivíamos antes del 18 de julio de 1936.

Triunfante la España nacional, en ella tendrán hogar todos los españoles, los leales y también los que, engañados por la violencia, hicieron armas contra España en campo abierto, siempre que reconozcan su error. La unidad de los españoles será consecuencia del triunfo de la guerra.

(Catedrático)

Don Manuel de Castro Alonso

En materia de mediación pueden repetirse las palabras de Judas Macabeo (Libro IV, Capítulo III). "Melius est nos morti in bello quam videre mala gentis nostrae". Es preferible que todos muramos en la guerra, a ver los males y la destrucción de nuestro pueblo.

(Arzobispo de Burgos)

Wenceslao Fernández Florez

Académico de la Lengua

Empiezo por no comprender la intención misma del arreglo, que se me antoja un absurdo. Porque cabe una componenda o regateo en una cuestión de límites, en una competencia de mercados o en esos motivos que originan otras tantas guerras. Pero ¿cómo intentar que las víctimas convivan con el asesino, o que los despojados vean al ladrón pasar triunfalmente entre ellos?

En España están en lucha dos

principios antitéticos e inconciliables en toda su eternidad, que "no pueden" ni combinarse ni disolverse el uno en el otro. Es el bien y el mal, el odio y el amor, el ser y el no ser de España. No podemos decir: "Bueno, pues vamos a ser un poco bandidos."

Ni tampoco: "Nos resignaremos a estar un poco muertos."

No es posible. Hay que ser honrados o no... Nadie sería capaz de lograr una solución que restableciera por este medio la unidad de los españoles, ni que durase mucho tiempo, sin des-

embocar en otra catástrofe. Porque puede obtenerse la mezcla de la luz y la sombra, pero no resulta más que el breve crepúsculo; o la de la vida y la muerte, pero es la agonía.

España no se podrá rehacer sin el triunfo, entre otras razones, porque el triunfo—insuficiente moral a los vencedores y los hace aún más capaces y más devotos de su deber y fomenta otra moral entre los vencidos, envolviéndolos en esa fuerza que tienen las victorias e inclinándolos a respetar la voluntad de la Historia y a colaborar con ella. Una Historia hecha por lo

que hay de designios de la Providencia en los éxitos de las armas.

No por cuchicheos de Stalin, o de Cot, o de León Blum.

Melchor Fernández Almagro

Basta recordar las razones que dieron absoluta legitimidad y justificación plena al Movimiento del 18 de julio, para comprender que nuestra guerra no puede terminar sino con la victoria total sobre los que la provocaron. De no esterilizar para siempre las fuerzas que pusieron a España en trance de muerte, revivirían acrecentadas, y otra vez sentiríamos la dura necesidad de vindicar por las armas el derecho a la vida al futuro y al honor nacionales.

Recordemos que la guerra civil—actualizada o en potencia—ha sido el estado normal de los españoles a través de cuatro o cinco generaciones. Cuando estamos ya a punto de poner término definitivo a semejante tragedia histórica, resultaría monstruoso que malográsemos los frutos de la victoria que ya tenemos juzgada a favor nuestro.

Precisamente uno de esos frutos, es la unificación de los españoles. Esto es, de los españoles que lo son y saben serlo. La concordia sólo puede obtenerse por la acción de los principios de signo positivo que Franco representa. Porque en

Los partidos y organizaciones rojas se lamentan...

Porque, según dicen, los Gobiernos democráticos les han abandonado

París.—Ha sido objeto de grandes comentarios el documento que los partidos y organizaciones obreras representados en el Comité Negro, han dirigido a la democracia universal, en el que se proclama que los Gobiernos democráticos, aceptando una serie de leyendas que desvirtúan la razón de su causa, les han abandonado frente al poderío de los totalitarios.

Además se consigna. "Quisiéramos equivocarnos, pero no creemos afirmar que a estas horas hay en Europa quien pretenda poner término a nuestra tragedia por el

El Consejo de Ministros británico va a tratar nuevamente de la situación internacional

Se examinarán las relaciones anglo-italianas

Londres.—Un comunicado de la Press Association, da cuenta de que el Consejo de ministros británico va a tratar de la situación internacional que se deriva del acuerdo de Munich.

Se examinará principalmente la posibilidad de realizar progresos en la política de conciliación europea.

La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

nuestra guerra no luchan dos interpretaciones distintas del Estado y de la Historia, sino un sistema de soluciones precisas contra una negación universal. Por fortuna, España no vacila en la opción y sabe lo que quiere. Lo está defendiendo con toda su alma y toda su sangre.

Doctor Blanco Soler

No hay mediación posible. Sólo puede haber sumisión por

parte de los rojos. Nada de oídos a sus palabras. El adversario que discute carece de resolución y el diálogo lleva siempre un gran volumen de transigencia.

Mediación es mediatización y luchar contra ella es luchar por la "independencia de España".

Esta independencia se defiende mejor que en los campos de batalla de hoy, negándose a admitir ingerencias de mediación.

Asombra la falta de talento, de pudor y de sentido de la realidad en quien la proponga. El sólo pensar en ella ofende a España.

Don Alfredo Arellano, Gobernador civil de Palencia

No es concebible la mediación, ni nunca jamás puede conciliarse a unos hijos de España, generosos de su sangre, capaces de todos los heroísmos y sacrificios, que ante la Patria en peligro de deshonra, alzaron su voz y su espada el 18 de Julio, con ese conglomerado de gente desalmada, detritus de la sociedad, renegados y vencidos, canalla soez, que derramaron la sangre preciosa de miles de mártires, adquiriendo ante la Historia y para siempre el justo calificativo de asesinos.

Nuestros muertos nos mandan no pactar y seguir al Caudillo hasta cobrar la definitiva victoria, única garantía de paz y justicia para las generaciones que nos sigan. Quien piense lo contrario desoye la voz de los muertos, desacata a Franco y participa de la vileza y la cobardía de esos ex hombres que perdieron definitivamente el orgullo de ser españoles al convertirse en esclavos y asesinos al servicio de las sinistras sectas judío-masónicas y el odioso marxismo.—ALFREDO ARELLANO, Gobernador Civil de Palencia.

Don Miguel Ribas de Pina y Vivis, Gobernador Militar de Palencia

"E puñar por la fe con los infieles", ordenó Isabel la Católica en su testamento, y ¿qué son los rojos sino infieles a cuanto significa religión, Patria, cultura? Infieles a los más elementales principios de fraternidad humana, quienes ordenaron o cometieron los asesinatos que todo el mundo conoce, no pueden ser políticamente perdonados.

Tolerar su admisión, en la más mínima parte, como colaboradores de los que han hecho resurgir la España Imperial sería desperdiciar la sangre derramada y conservar la semilla del mal para que rebrotara.—"Puñar" con ellos hasta el final es el único posible, a la vez que se admiten como hermanos a los engañados que vuelven a la fe.

Fe en Dios y en España. Rendición para separar a los culpables y pan y Justicia a todos los demás.

Nada de mediaciones que no han de favorecer más que a los causantes de todo el mal sufrido.—EL GOBERNADOR MILITAR.

Don Enrique Vega, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

No es posible pacto de ninguna clase con los seres infrahumanos de la Anti España.

No se puede pactar con los asesinos de Calvo Sotelo, José Antonio, Ruiz de Alda, Ramiro de Maeztu, Fanjul, Pradera, y tantos y tantos otros mártires, que eran los mejores de nuestra España.

No puede haber más que vencedores y vencidos, e rendirse a la magnanimidad de nuestro invicto Caudillo que ya ha prometido con su palabra de rey que perdonará a quien no tenga manchada la conciencia con crímenes.— ENRIQUE VEGA.

Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Palencia.

El Jefe de Estado Mayor del Gobierno Militar de Palencia

LA GUERRA EN ESPAÑA ES LIBERACION

La guerra en España no es una guerra como las demás. Es más que guerra social, civil, de independencia internacional. No se ventila el ser o no ser, el vivir o morir. Es guerra de redención, es guerra de liberación de toda la humanidad; es tempestad precursora de paz y calma; de salvación de los principios sagrados que rigen la existencia de lo más divino que Dios puso en manos y disfrute del hombre. Es el último recurso de que puede valerse el ser humano para salvaguardar los inestimables tesoros que Dios creó sobre la tierra bajo su custodia y de los que han sido siempre los españoles sus más valiosos celadores.

La guerra en España no tiene más que un final, salvar esos valores aún cuando para ello sea preciso hundirnos en el más insondable abismo con la ascensión al Reino de Dios de las almas así liberadas.

La guerra de España es algo sobrenatural; de redención de cuentas ante Dios. Su final ha de ser el triunfo de fe que ilumine al Mundo de forma que nadie pueda desorientarse ni menos perderse. Podremos todos suumbir, pero jamás sin lograr nuestra santa liberación.

Mediación, ¡NO! es sacrificio estéril, es pacto con Satán. La Victoria Nacional es Redención. Su ley la dicta el Generalísimo Franco. Únicamente así será la paz perdurable y la Unidad, Grandeza y Liberación, realidad.—EL JEFE DE ESTADO MAYOR DEL GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA.

En el Ebro, se reconquistó ayer una línea de posiciones fortificadas del enemigo

En el frente del Tajo se llevó a cabo una rectificación de líneas a vanguardia

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro contrastaron los rojos durante la noche última las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas, siendo rechazados con toda energía y causándoles muchas bajas.

En el día de hoy ha continuado nuestro avance, habiéndose conquistado una línea con varias posiciones fortificadas, en las que el enemigo ha dejado abandonados gran cantidad de cadáveres y de fusiles. Además se le han hecho más de doscientos prisioneros.

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose por nuestras fuerzas algunas posiciones enemigas y cogiéndose muertos y armamento de los rojos.

Salamanca, 13 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
El general Jefe del Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de Hacienda

El patrón de edificios y solares... El Administrador de Propiedades y Contribución Territorial, don Daniel de Prado, publica la siguiente circular...

LA VIDA EN LA CIUDAD

La Patrona de Intendencia

Solemnes cultos en honor de Santa Teresa de Jesús... Como decíamos ayer, los señores jefes, oficiales, clases y soldados del glorioso Cuerpo de Intendencia Militar de Palencia, honrarán estos días a su excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús...

Día 17, lunes.—A las diez y media horas, en la Capilla del Hospital Militar número 1, tendrá lugar misa de difuntos, con allocución en memoria de los Caídos, por el capellán primero del Ejército, Dr. D. Ciriano Rubio Antón, cantándose al final un responso.

Jefes, oficiales, clases y soldados de Intendencia, Caídos por la Patria; ¡Presentes! ¡Viva España! Franco, Franco, Franco.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES Hoy, a las horas de costumbre, proyección de la preciosa producción, en ESPAÑOL, titulada "TORBELLINO DE SOCIEDAD" film de interesante argumento e interpretación irrepachable.

EN LA ECONOMICA

Poseción de cargos Ayer celebró Junta directiva la Real Sociedad Económica Palentina de Amigos del País, para dar posesión de sus cargos a los señores recientemente nombrados.

Central Nacional-Sindicalista

Administración Provincial Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Higiene, sección barberos peluqueros, Departamento Obrero, en vista de las reiteradas quejas de la Administración Local de Palencia, que deben pasarse por las oficinas de la misma y horas de 7 a 9, durante los días laborales del 15 al 25 del corriente mes...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 13 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Administrador Provincial.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la charre que poseas.

Ondulación permanente de «Puntas» Sin cepillos. Seguridad, comodidad y elegancia. CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

CLINICA MEDICA EROBLES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC.

GOBIERNO CIVIL

Visitas Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador las siguientes personas: Señor alcalde de Baños de Cerrato. Señor alcalde de Melgar de Yuso. Una Comisión de idem. Don Germán Salvador de Barrruelo. Doña Ceferina de Barrosa, de Palencia. Don Narciso Velasco de Villaluenga.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

A partir del día de la fecha y hasta nueva orden, la venta al público en esta capital, de las frutas, verduras y hortalizas que en esta relación se indican se sujetarán a los precios siguientes, tanto en la plaza de Abastos como en los demás puestos de fuera de ella.

Plátanos, 1'00 a 1'80 pts. docena. Uvas blancas, 0'60 pesetas kilo. Uvas negras, 0'50 pesetas kilo. Peras de agua, 0'50 y 0'60 pesetas kilo.

Peras de cuchillo, 0'65 pesetas kilo. Sandías, 0'25 pesetas kilo. Melones, 0'30 pesetas kilo. Manzanas, 0'30 a 0'70 pesetas kilo. Membrillos, 0'50 a 0'60 pesetas kilo. Limones, 0'30 y 0'35 pesetas uno. Lechugas, 0'10 y 0'20, una. Pimientos verdes, 0'05 a 0'10, uno. Pimientos encarnados, 0'05 a 0'20, uno.

Calabacines, 0'10 a 0'15, uno. Repollos, 0'45 y 0'50, kilo. Berzas, 0'30, kilo. Acelgas, 0'75, kilo. Cebollas, 0'05 a 0'15, una. Alubias verdes, 0'50 y 0'60, kilo. Tomates, 0'30, kilo. Higos, 0'75, kilo. Acerolas, 0'50 y 0'60, kilo. Patatas de riñón, 0'3750, kilo. Patatas blancas y encarnadas, 0'35, kilo.

Palencia 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Comisión Provincial del Curtido

Se ruega a los señores alcaldes de las localidades donde exista algún fabricante de calzado, entendiéndose por tales los que se hallen establecidos con más de cinco obreros y se dediquen preferentemente a producirlo y si hacen composuras aunque ello sea de una manera secundaria, incidental y subordinada, manden relación de los mismos con especificación del nombre y dos apellidos, título del establecimiento si lo tuviese, calle, número y piso, así como una declaración jurada de la producción mensual.

Con el fin de poder completar las relaciones de pequeños usuarios, almaceneros, etc., de esta provincia, se recuerda de nuevo a los señores alcaldes de las localidades donde no se haya enviado lo hagan a la mayor brevedad posible, única manera de poder evitar gastos tan grandes a los consumidores de este material ("B. O." de la provincia, número 103, de fecha 29 de septiembre de 1938).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El presidente de la Comisión Provincial del Curtido, Enrique Gullón.

Sucesos en los pueblos

RUEDA Accidente desgraciado. En la reparación del kilómetro 16 de la carretera de Cervera a Aguilar, término municipal de Salinas de Pisuerga, trabajaba una brigada de operarios de Obras Públicas y entre ellos, el vecino de Fuentes de Valdepero, Higinio García Martín, de 49 años, que conducía una máquina apisonadora.

Higinio García intentó separar un carro cargado de tierras, que impedía el paso de la apisonadora, pero en aquel momento, la caballería que tiraba del vehículo se espantó, arrojándole y derribándole al suelo. Una de las ruedas del carro pasó sobre el cuerpo del desgraciado operario, causándole lesiones de importancia. Conduciendo al pueblo, fué asistido de primera intención por el médico titular, que le apreció una fractura comminuta en el tercio medio del muslo derecho, con abundante hemorragia, lesión que fué calificada como de pronóstico grave. Después de asistido en cura de urgencia, Higinio García, fué trasladado al Hospital de Aguilar de Campoo, donde quedó guardando cama. La guardia civil de este puesto y el Juzgado municipal, intervinieron en el desgraciado accidente, practicando las oportunas diligencias.

Palencia al día

Estos días de octubre, dorados y tibios, son como un regalo que Dios nos envía... Son como los últimos manjares del festín estival. Y uno se recrea en ellos, disfrutando voluptuosamente las delicias del suave Otoño de Castilla, pensando en la larga y cruda invernada que nos espera.

Las perspectivas del campo que rodea a Palencia—párdas barbecheras, suaves lomas arcosas, verdes retazos de huertas, parentésis umbríos de setos y bosquecillos aislados—rebrillan con una patina de cromo viejo y tienen esa coloración un poco desvaída de los seculares papeos catedralicios...

Las figuras del campo se diluyen en los atardeceres de Otoño, dando esa sensación de las escenas de "films" cuando el foco proyector se apaga lentamente, por descuido... Solo unos minutos y ya las sombras han ganado su batalla definitiva a las últimas luces tímidas del crepúsculo. El anticipo del crepúsculo, va transportándonos como si descendiésemos un pedacito cada día a la sima del invierno.

Pero mientras tanto disfrutamos este suave Otoño castellano, que huele a mosto y a membrillo y nos regala por las tardes un sol viejo fortificante y vivificador, como un vino generoso para convalecientes...

Perdón, pero no pasa nada. Nosotros no tenemos la culpa. La paz de nuestra retaguardia resulta imperturbable. Los aficionados al escándalo, al run-run, al comentario satírico, a la polémica de escándalo, estarán defraudados.

Todo eso pertenece a otra época, por fortuna bien muerta. Ahora hemos ganado en cordialidad, en calma y en buena armonía.

Claro que los periodistas salimos perdiendo, pero tenemos que sacrificar los pequeños éxitos vanidosos de nuestra profesión, en aras del interés general.

Ahora todas las digestiones son tranquilas y se ha ahorrado mucho bicarbonato.

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, Maxima de ayer, Minima de hoy.

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Palencia En esta Delegación han hecho entrega los señores que figuran a continuación, de los donativos que también se expresan con destino a los Cadetes y Flechas que marcharán de esta plaza a tomar parte en el Campamento y fiestas con motivo de la de los Caídos que se celebrará el día 29 del corriente:

Don Juan de Dios Cruz, 76 pesetas. Don Alfonso Peña, 5 kilos de embutidos. Don Jesús Alario, 97 pastillas de jabón. Don Saturnino Díez, 50 latas conserva. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 13 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J., Paulino Alonso de Bruno.

SECCION FEMENINA

Mañana, 15 de octubre, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina, se celebrará con la mayor solemnidad en esta capital: «Por la mañana a las ocho, se celebrará una misa en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, que será aplicada por los camaradas Caídos, y en ella comulgarán todas las que lo deseen. Por la tarde, a las cinco y en la Sección Femenina, se reunirán todas las camaradas para un pequeño acto, en el que hablará una afiliada sobre Nuestra Patrona y se leerá el mensaje para ese día de nuestra Jefe Nacional. Espero de todas las camaradas no falten a ninguno de los actos que se organicen en su honor. La Jefe Local ¡Arriba España!

SUCESOS LOCALES

Una denuncia La vecina de esta ciudad Susana Puertas Torres, de 55 años, domiciliada en la avenida de Casado del Alisal, número 29, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, que el día 10 de noviembre de 1936, entregó para su limpieza, en una tintorería establecida en la calle Mayor número 80, un abrigo de caballero y que al presentarse ahora a reclamarle, no le ha sido devuelto, negándose el dueño del establecimiento, Germán Muñoz, a abonarla indemnización alguna.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción, haciéndose constar en ella que el abrigo reclamado se ha valorado en 100 pesetas.

Entre vecinas Margarita Díez Trancho, de 47 años y María de los Bueis de los Bueis, de 53, ambas domiciliadas en una misma casa del barrio de "La Prosperidad", son dos vecinas entre las que no reina buena armonía desde hace algún tiempo y esto dio lugar a que discutieran ayer, acaloradamente, por cuestiones de escasa importancia.

La discusión se hizo violenta y terminó por una agresión mutua, en la que Margarita y María, resultaron lesionadas, teniendo que ser asistidas en la Casa de Socorro. La primera, sufría diversas erosiones: leves, en el pabellón de la oreja derecha y en el antebrazo del mismo lado y su adversaria presentaba numerosas erosiones, por arañazos, en el lado izquierdo de la cara.

Ante la Comisaría de Vigilancia se dio cuenta de este suceso, habiendo pasado el asunto al Juzgado correspondiente.

Por los Agentes de la brigada móvil de policía, fueron ayer detenidas en la estación férrea de nuestra capital, Victoriana Simal Ruiz, de 27 años, soltera e Isidora Cerezo Pascual, de 25, viuda, ambas residentes en Barruelo, y que sin ir provistas de salvoconducto, ni documentación alguna, viajaban en el tren rápido de Santander para Valladolid.

Estas dos detenidas, han sido entregadas por la policía a la disposición del ilustrísimo señor Delegado de Orden Público.

Rasgo de honradez El niño Luis Martín Vaquero, de 12 años, residente con sus padres en Venta de Baños, encontró ayer en la vía pública la cantidad de 50 pesetas que se apresuró a entregar en la Comisaría de Vigilancia.

Horas más tarde, la referida cantidad era devuelta al vecino de esta ciudad Anastasio Vázquez, que acreditó ser el dueño.

Hacemos público este rasgo de honradez del mencionado niño, a quien felicitamos por su digno proceder.

El personal de servicio en este Centro Beneficó, ha prestado asistencia a los siguientes lesionados de carácter leve:

Angela Quintana, de 19 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el dedo medio de la mano derecha.

Emiliano Berruetez, de dos años, que sufrió una contusión en el codo derecho.

Gabriel Polanco, de 10 años, disensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Se interesa de todos los buenos ciudadanos y patriotas de esta capital y provincia, se apresuren a entregar para las atenciones del nuevo Estado Nacional, cuantos metales intervíbles posean de cobre, aluminio y plomo. Así lo manda nuestro invicto Caudillo.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETA, 2. PRAI

Días semanales del Plato Unico y sin Postre Se advierte al público que los próximos días 17 y 18 del mes corriente y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y tres lunes de su segunda quincena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo. Palencia, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sancciones En el día de hoy el Ilmo. Señor Delegado de Orden Público ha decretado las siguientes:

Mil pesetas de multa a Fidencio Vaquerín Acedo, vecino de esta capital, por reincidente en no reparar los tickets correspondientes a las consumiciones y por falta de respeto a la autoridad.

Trescientas pesetas a Ceferino Gutiérrez de la Peña, vecino de esta capital, por pretender realizar actos inmorales con una niña.

Cincuenta pesetas a Ramona Gómez González, vecina de esta capital por ejercer clandestinamente la prostitución.

Treinta pesetas a José Sordo Cano, vecino de Torrelavega, por viajar sin salvoconducto.

Treinta pesetas a Victorino González Campuzano, vecino de Campuzano, por el mismo motivo. Palencia, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Esta Delegación Provincial, que hace cuanto puede por quedar a la altura que a Palencia corresponde en todos los servicios que le han sido encomendados por la superioridad, quiere que conozca el bondadoso público palentino, que desde este mes, tenemos la obligación de atender a la División número 62, para cumplir con esta obligación que nos impone el Ministerio de Defensa Nacional, necesitamos obtener una recaudación mensual de unas TREINTA Y CINCO MIL PESETAS, que esperamos del generoso público palentino.

La recaudación actual, es de unas tres mil quinientas pesetas y otras tres mil de donativos, faltándonos VEINTIOCHO MIL PESETAS para cumplir con nuestra misión y todos con nuestro deber.

Con inmensa satisfacción publicamos en la presente nota dos rasgos de generosidad muy dignos de imitar, y es el uno; la empresa que lleva en arriendo la Plaza de Toros dando una vez más pruebas de su gran afecto a los Caballeros Heridos, obsequió con pasteles y vinos a los que concurrieron a la corrida que se celebró el día nueve del corriente. ¡Muchas gracias!

Hemos de hacer constar también nuestro más sincero agradecimiento al conocidísimo comerciante de esta plaza, don Martín López, por el espléndido obsequio que hizo a nuestros Caballeros Heridos en el día de ayer, fiesta de la Virgen del Pilar y día de la Raza, consistente en pagar el café y cigarro puro a los CUATROCIENTOS CINCUENTA que acudieron al Hogar, rifándose una estupenda cazadora de cuero entre los asistentes, regalo del mismo señor Martín, habiendo sido el agraciado el Falangista don Mariano Ros, que está en el Hospital número 3, Sala 1.ª, cama 16. Muchísimas gracias querido donante, y que sean muchos los palentinos que imiten el rasgo generoso del señor Martín.

Diputación Provincial

Conservación de caminos Mañana celebra sesión la Comisión Gestora de la Exma. Diputación para tratar entre otros asuntos de trámite, del nombramiento del Caballero Mutilado don Aureliano Moro, para la plaza de Ordenanza-Escribiente de la Diputación provincial.

Y será sometido a la aprobación de la Asamblea el plan de conservación de caminos vecinales para el año 1939, que asciende a pesetas 553.000.

GOBIERNO MILITAR

Para informarle de un asunto que le interesa, se presentará, con la máxima urgencia en este Gobierno Militar el sargento de Complemento don Juan Pons Negreventis. Palencia, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.

De triunfar, de vencer y de ganar glorias para la nueva España, jamás se causan nuestro invicto Ejército. ¡Español! Tú no debes cansarte de entregar charre.

Delegación Provincial de Trabajo

Reglamentos de Trabajo para las Industrias de la Confección, Textil, Harinera y Hostelería. Habiéndose dispuesto por el Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonización del Trabajo del Ministerio de Organización y Acción Sindical, que se proceda a la reglamentación del trabajo en varias industrias de la provincia, esta Delegación, cumpliendo las órdenes recibidas de la Superioridad, comenzará dentro del presente mes el estudio y confección de la citada reglamentación en las industrias que a continuación se expresan, formando las Comisiones asesoras respectivas los señores que también se indican:

INDUSTRIA DE LA CONFECCION (Trabajo a domicilio)

Don Alejandro González, empresario; don Luis Velázquez, empresario; don Clemente Velayes, empresario; doña Teresa Obegón, modista; doña Adela Gatón, modista; don Adolfo Poncio Rafael, obrero.

INDUSTRIA HARINERA

Don Luis Calderón, empresario; don Dionisio de Hoyos, empresario; don José María Izurquiza, empresario; don Eulalio Puras Sáez, obrero; don Justo García Andrés, obrero; don Babino Reñil Martínez, obrero.

INDUSTRIA HOSTELERA

Don Emilio Franco, empresario; don Marcelino Touchard, empresario; don Francisco Zamorano, empresario; don Clodoaldo Álvarez, obrero; don Andrés Prieto, obrero; don Clemente García, obrero.

INDUSTRIA TEXTIL

Don Pedro Ortega, empresario; don Abundio Fernández, empresario; don David Rodríguez, empresario; don Demetrio Casaña, empresario; don Luis Armergol, obrero; doña Micaela Pobes, obrera.

Palencia, 13 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Juan Campoy. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Luis G. Monge de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio Gonzalez E. de Medina Interviene oficialmente en la compra y venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Pretermites y Descuentos con los bancos de esta plaza. Barrio y Mier, 14, pral., Palencia

Un mosaico romano descubierto en Verona

Verona.—En Verona, en las obras de excavación para los fundamentos de un nuevo edificio en Vía Armando Díaz, ha sido descubierto un magnífico pavimento de mosaico policromo, conservado sólo en parte.

Consta de una pieza cuadrada con motivos predominantemente geométricos y de una zona subdividida, por medio de haces de mármol en varios departamentos, quizá originariamente siete, de los cuales aun quedan cuatro. Tres de ellos representan un desafío de gladiadores; el cuarto una nerea sentada entre las olas sobre un monstruo marino. La ejecución del mosaico es muy primorosa y su gama de colores muy rica y armoniosa.

El mosaico que debía decorar un ambiente de una casa señorial, es, a pesar de su carácter fragmentario, uno de los más notables tesoros de esta ciudad romana.—(Ust).

La actividad que sea intenso con brío, en la recogida y entrega de metales.

Gesto generoso de un padre de un legionario italiano caído en España

Módena.—El camarada Giovanni Caiumi, padre del legionario Serafin, caído en España y condecorado con Medalla de Plata, a pesar de encontrarse en modestas condiciones económicas, ha ofrecido buena parte de sus ahorros, treinta mil liras, para la construcción de un monumento en el Municipio de Bomporto, que será dedicado a su heroico hijo. El Secretario Federal que había condecorado el noble gesto ha llegado al siguiente carta de S. E. Starace: "Te ruego que expreses al camarada Giovanni Caiumi mi viva complacencia. El ha sabido honrar dignamente la memoria de su hijo, caído heroicamente en España por la causa Fascista. El asilo que se le venturará en el Municipio de Bomporto perpetuará en el corazón de los niños que allí serán educados el nombre y las virtudes del heroico Legionario. Comunica al camarada Giovanni Caiumi mi cordial participación en su dolor y en su legítimo orgullo.—Ust.

Las márgenes del Ebro han sido escenario de grandes batallas en defensa de España

Cuando el general carlista Cabrera pasó el Ebro por dos veces, en táctica de avance y de retirada

Siempre ha sido el río Ebro—la línea del Ebro—teatro de grandiosos hechos de armas en la Historia de España. Por su especial situación de caudaloso foso, que se extiende del Cantábrico al Mediterráneo, partiendo en dos partes las tierras de España, es una inapreciable fortificación natural, una magnífica línea de resistencia, la más importante, para el caso de una invasión, después de la de los Pirineos.

De ahí, que el Ebro haya sido estudiado con singular atención en nuestra Escuela Superior de Guerra y que en sus fecundas márgenes hayan brillado los más altos talentos de la Estrategia y de la Táctica, principalmente en las guerras modernas: la de la Independencia, las carlistas y esta de ahora, que añade un nuevo laurel a la corona victoriosa de Franco.

En los sectores donde se aplastó por última vez a las invasoras brigadas internacionales (arco del Ebro de Cherta a Fayón), otro genio de las batallas, el teniente general de los Ejércitos reales, don Ramón Cabrera, Conde Morella, realizó dos de sus más nombradas y audaces operaciones. Dos veces pasó el Ebro felizmente en las dos clases de táctica diferentes: la táctica del avance y la táctica de la retirada.

Ahora que tan gloriosamente suena el Ebro, el recuerdo de aquellas hazañas realizadas justamente hace un siglo por hombres movidos por idénticas ideas y muchos de ellos, focos por las mismas boinas, tiene un valor evocativo, sentimental y aleccionador, que no se debe desaprovechar.

Cabrera, con su portentosa intuición militar, había convertido a las partidas que merodeaban, sin disciplina y sin armas, por las montañas del Maestrazgo, en un poderoso Ejército regular, fuerte, de unos 25.000 hombres, con el que se enseñoreaba del Ebro, del Júcar y de Castilla al mar, cubriendo los

extensos frentes con columnas móviles, muy maniobradas y derrotando a las tropas liberales en numerosas batallas en línea.

En 1837, acudida por Don Carlos V, llegó a la margen izquierda del Ebro, comarca de Cherta. A la otra orilla, tropas muy superiores, al mando del criminal brigadier Noguera (el que había asesinado a la madre de Cabrera en Tortosa) y el brigadier Borso, más tarde fusilado en Zaragoza, trataban de impedir el enlace de los dos núcleos carlistas.

Cabrera realizó una amplia operación. Abrió sus fuerzas en abanico, rechazó las avanzadas enemigas, se asentó sobre las alturas que dominaban el río y lo pasó tranquilamente para conferenciar con su Rey, que desde la otra margen había contemplado, admirado, la batalla. Aprovechó el Cuartel Real y regresó sin novedad, guardando la retaguardia a los expedicionarios, sin que en ningún momento los dos generales liberales, pudiesen hacer otra cosa que ver con impotente rabia cómo los carlistas dominaban el río y cubrían todos sus objetivos delante de sus propias narices.

El otro paso del Ebro lo realizó al mando de 12.000 hombres y muchos paisanos, en retirada sobre Cataluña, el último año de la primera guerra carlista.

Un historiador contemporáneo describe así la operación:

"Al siguiente día de verificado el Consejo, en virtud de lo acordado por unanimidad, determinó Cabrera emprender la marcha por la ribera derecha del Ebro, con dirección a Flix; pero, antes de la salida, y en

atención a ser día festivo, formó a su tropa y la mandó al miso, concluida la cual arregó a sus soldados, entusiasmándolos.

Varias cosas se reunían en su daño antes de que lograse pasar el río: por la parte de Horta, subía contra los carlistas una fuerte columna de la Reina; Zurbarán tenía tomados los puertos de Beceite; el general Odonell picaba vivamente la retaguardia de Cabrera; y para verificar el paso del Ebro en tan críticas y apuradas circunstancias, se veía acompañado de un gran número de familias de los comprometidos por Don Carlos, que seguían la suerte del Cuerpo del Ejército de Cabrera, aumentando el número de la gente inútil y embarazadora. Además todos los medios de trasladarse a la orilla opuesta estaban reducidos a cuatro barcas viejas, que durante las correrías del padastro de Cabrera por aquellos sitios, había tenido la precaución de esconder dentro del propio río, haciéndolas anegar con piedras.

Tal situación, empero, no desanimó al Jefe carlista, y dando las órdenes oportunas, sacó a flor de agua las barcas referidas, habiéndolas descargado antes, por medio de buchos, improvisados en algunos muchos.

Restaba contentar a Odonell, que avanzaba cada vez más y más, y para conseguirlo dispuso: Cabrera que una parte de su infantería esperase en buen orden la vanguardia de los cazadores de Odonell, con los cuales ensayó un fuerte tiroteo de guerrillas, y a pesar de hallarse aquellos protegidos por algunas piezas de montaña, logró detenerlos lo suficiente para que en los días primero y segundo de junio se practicase el paso del río.

El referido pueblo de Flix y Rivarroya el paso del Ebro.

Difícil es pintar el cuadro que ofrecían en esta ocasión ambas orillas del antiguo ibero. Imaginense nuestros lectores un Ejército carlista de 12.000 hombres (incluidos los Banols o V. R. que seguían a Cabrera), ocupados unos en sostener la referida pugna con los de Odonell en la orilla derecha, otros en ir pasando los bagajes y las familias de los comprometidos; otros en la orilla izquierda, procurando adelantarse para ir abriendo paso; la Caballería a nado, llevando en las canoas algunos infantes; los heridos e imposibilitados, clamando porque los trasladasen a la otra orilla. Todos en fin, deseando oponer el Ebro a las tropas de Odonell y llegar a las ásperas montañas del principado para tener segura retirada.

Los chillidos y gritaría de las mujeres y niños se mezclaban al

ruido de los tiros. Todo era animación y esperanza, todo era temor e incertidumbre. Cabrera sólo, permanecía indiferente y estóico en la orilla derecha, dirigiendo unas veces la batalla y otras el paso de aquella multitud. Por último, sin descalabro alguno, logró el general carlista ver a todos los suyos al otro lado del Ebro en los dos días referidos y quedándose con muy poca escolta, fué el último que pasó, haciendo alarde de que sabía ejecutar con serenidad, una retirada a pesar de los numerosos batallones que de cerca le seguían.

Incontinenti de haber pasado el río, inutilizó Cabrera las barcas, y algunos rezagados de su Ejército y dispersos, pasaron por Mora y Gracías.

Flix, Fayón, Cherta, nombres de actualidad en nuestras crónicas cotidianas de guerra! ¡Vuestros campos han vuelto a vibrar bajo el paso de los boinas rojas, magníficas escarapelas de la Tradición de España!

J. E. Casariego.
(De la Agencia FARO)

La fiesta de Intendencia Honremos a la Patrona

Todas las Armas y Cuerpos del Ejército español, tienen sus patronas cuyas festividades celebran con emotiva solemnidad. La Santa castellana, Teresa de Jesús, es la Patrona del Cuerpo de Intendencia.

Ante la proximidad de esta fiesta, bien merece la Intendencia española el homenaje de admiración que en estos días de guerra es de gratitud, para quienes perteneciendo a ella, forman parte del Ejército de Franco que está dando cima a una Cruzada sin precedentes.

La Intendencia, es un Ejército en operaciones, debe proporcionar al combatiente cuantos elementos necesita para subsistir y aun para combatir y ser combatido a la vez, unas veces en forma ordinaria, haciendo llegar sus convoyes de guerra a los frentes, en ocasiones extraordinarias, cuando las circunstancias exigen esta necesidad.

Su misión en campaña, es prever las necesidades, elegir los medios para satisfacerlas, organizar y dirigir los trabajos conducentes a ambos fines.

No es la labor de estudio sereno y elevado de quienes desde los puestos de Dirección y Jefaturas, conciben, planean y organizan los servicios; ni siquiera el elogio merecido a la oficialidad brillante que en los frentes los ejecutan, lo que interesa destacar en estas líneas, sino que siguen con interés las incidencias de la guerra, virtudes y heroísmos que pasan desapercibidos para muchos y no tienen porque no se divulgan, la gloria que otros tantos que, si más lucidos, no son mayores en mérito y sacrificio.

Me refiero a las tropas de Intendencia, a la "legión parda", como se la conoce en el campo de operaciones; señalo a esos soldados de España y de Franco que, con la sencillez de las cosas sublimes y la humildad que engendra los sacrificios desinteresados, realizan día tras día una misión indispensable, parte no menos principal en el conjunto de victoria lograda.

Tienen de la retaguardia esa preocupación cariñosa de que nada falte a los que luchan y viven la vida de primera línea y tienen de la vanguardia todas sus virtudes que también ellos viven y comparten.

No es sólo esas labores que ocupan el día y la noche en la organización del suministro con todas sus operaciones modestas, pero laboriosas; no

es tampoco ese convoy que va por todas partes sin detenerse ante las dificultades ni los obstáculos y peligros de las zonas montañosas o terrenos batidos, donde la muerte slega con frecuencia vidas que se ofrendan a Dios y a la Patria, con la sencillez de una oración silenciosa que no tiene trascendencia en el mundo pero sí una cotización estimable en el gran premio de la victoria.

Es más que todo eso, con ser ello bastante lo que estos soldados realizan, porque las tropas de Intendencia se salen muchas veces de su peculiar misión, para combatir con las armas y no ya en la defensa del convoy cuya seguridad se le encomienda, sino en acciones de guerra ordinarias y testigos son las cumbres de Somosierra, las faldas del Nafranco, las sierras de Alcabierre, las ruinas de la Ciudad Universitaria... y tantos otros sitios donde las Compañías de Intendencia han realizado su misión cubriéndose de gloria y llegado el caso fueron fuerzas de choque que tuvieron sus heroísmos y sus mártires.

Muchos jefes y oficiales de Intendencia se pusieron al frente de tropas voluntarias y con ellas intervinieron en hechos de armas en los primeros meses del Movimiento, hasta que el Mando dispuso pasaran a sus cometidos peculiares. Muchas Compañías de Intendencia actuaron y siguen actuando. Conocido es el elogio del General Queipo de Llano a los soldados de Intendencia que en Sevilla le prestaron tan valiosa colaboración.

Cuando finada la guerra, la historia del Movimiento narre en sus páginas epopeyas y triunfos, no faltarán aquellos en las que se consignen los méritos de estos soldados que en el cumplimiento de su deber llegaron con los primeros y en la superación del mismo se esforzaron como los mejores.

Ejército del Norte, 13 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.
Antonio Salvador García

Mirando a la Escuela

Explicación del Evangelio del Domingo XIX después de Pentecostés

(Texto de San Mateo, cap. 22)

En aquel tiempo hablaba Jesús a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos por medio de parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey que celebró las bodas de su hijo. Y envió sus criados a llamar a los convidados a las bodas, mas éstos no quisieron venir. Segunda vez despachó nuevos criados con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete, he hecho matar mis terneros y demás animales cebados y todo está a punto, venid, pues, a las bodas. Mas ellos no hicieron caso, antes bien se marcharon, quién a su granja y quién a su tráfico ordinario. Los demás cogieron a los criados y después de haberlos llenado de ultrajes, los mataron. Lo cual oído por el rey, montó en cólera y enviando sus tropas acabó con aquellos homicidas y abrasó su ciudad.

Entonces dijo a sus criados: Las prevenciones para la boda están hechas, mas los convidados no eran dignos de asistir a ellas. Id, pues, a las salidas de los caminos y cogid a todos cuantos encontréis, para convidarlos a las bodas.

Al punto, los criados salieron a los caminos, reunieron a cuantos hallaron, buenos y malos, de suerte que la sala se llenó de gentes que se pusieron a la mesa.

Entrando después el rey a ver a los convidados, vió a un hombre que no iba con vestido de boda, y le dijo: Amigo, ¿cómo has entrado tú sin vestido de boda? Y él enmudeció. Entonces, dijo el rey a sus ministros de justicia: Atad de pies y manos, arrojad fuera, a las tinieblas, donde no habrá sino llanto y crujir de dientes. Tan cierto es, que muchos son los llamados, mas pocos los escogidos.

fre que tanto los seres animados como los inanimados sobrepasen las leyes de la naturaleza, los deja en su esfera natural sin hacer hablar al lobo o al corderillo como la fábula. Además, por su fin moral y religioso es superior a la fábula que no se eleva del orden natural.

Tampoco es la parábola una simple alegoría como las del Buen Pastor y la de la viña, porque la alegoría no es más que una metáfora prolongada que personifica directamente las ideas.

No es Jesucristo el inventor de este género literario pues que fué empleado por sabios como Salomón y por profetas como Isaías y Natán y estaba en uso en tiempo de Jesucristo. Pero las parábolas del Salvador sobrepasan en belleza a todas las otras, en su sencillez escondió el Verbo divino los mayores tesoros de doctrina, sencillas para los humildes, son profundas para los grandes pensadores. Son tan naturales y espontáneas que en ellas sin artificios voló Jesús todo su gran corazón y su arte divino.

Es Dios el representado en el Rey de la parábola. Dios que preparó un banquete espléndido, que no es el de la gloria, sino el de la Redención de su Hijo y el de la Eucaristía. A él invitó primeramente al pueblo judío, mas éste no sólo no quiso asistir, sino que dió muerte al mismo Hijo de Dios. Después invitó a la gentilidad y éstos acudieron más dóciles a la voz del Señor.

Esa invitación la hace Dios con mucha frecuencia en todos los estados. Empieza por los niños, indicando a los padres que acudan pronto a bautizar a sus hijos y ¡ay de los padres perezosos! no se dan cuenta de que existe una gran diferencia entre tener en su casa un enemigo de Dios ¡hartos habrá ya en ella! a tener un amigo que al menos sea el objeto de sus divinas complacencias. Dios nos llama también en los comienzos de la juventud, cuando la elección de nuestro estado futuro es de la mayor trascendencia para nuestra felicidad eterna, y aún después continuamente nos está invitando a que le sigamos. Llama a todos los hombres y para que oigan mejor su voz, envía Misioneros a las regiones de los infieles, quiere que se los busque en las encrucijadas de todos los caminos y ¡qué pena que después de veinte siglos, haya aún quien no ha oído nunca su voz y no haya asistido nunca al banquete de la Santa Eucaristía, donde es Jesús el alimento y el centro de las miradas de todos los invitados!

En esta parábola del Evangelio, se pone de manifiesto la inagotable generosidad del Corazón de Dios y la inconcebible ruindad del corazón

humano. Pero es muy peligroso el desoír o no seguir la invitación de Dios. Muchas veces no será tal vez pecado el no seguirle, pero aún en este caso demostraremos nuestra poca generosidad y nos hacemos acreedores a que el Señor no nos conceda sus gracias, cuando las necesitamos para poder vencer en alguna ocasión difícil, y entonces, sin aquella gracia especial, que de haber sido generosos con Dios, nos la hubiera concedido, por no haberlo sido, no nos la concedió, y no habiendo vencido en aquella ocasión, caímos en un pecado.

Cuando nos llame Dios, acudamos enseguida a su llamamiento, y si es a la Sagrada Comunión presentémonos con la vestidura de las bodas que es la caridad, sino queremos que el Señor nos arroje del banquete, como le pasó al que en la parábola no entró con el vestido propio de los invitados.

Es que, Dios Nuestro Señor está infinitamente limpio, amantísimo, puro, que es la belleza del alma, que no tolera que, en sus moradas entre algo que no sea verdaderamente limpio y puro.

Por esto, cuando nos acercamos a la Sagrada Comunión, tenemos que presentarnos con la conciencia limpia de pecados, que es la vestidura de bodas con que quiere que nos presentemos.

Si Dios no nos diese todos los medios, para que pudiéramos adquirir esa vestidura, si ésta fuese muy costosa, podía haber por parte de los asistentes disculpa si alguien no se presentaba con el vestido que el Señor quería. Mas esto no ocurre con Dios Nuestro Señor, que cuando algo nos pide, El se adelanta primero a ofrecernos todos los medios que necesitamos.

Así para poder asistir al banquete eucarístico nos exige que nos presentemos a El con la gracia santificante de nuestra alma, mas para ello nos proporciona sacerdotes a quienes podamos acercarnos a confesar nuestros pecados.

El que con tantos medios se presentase sin el vestido de las bodas no merecería sino el castigo de tan bueno y bondadoso Señor por haber despreciado sus dones.

Son terribles las últimas palabras del Evangelio: "muchos son los llamados, mas pocos los escogidos". Y no porque Dios no quiera que todos participen de los frutos de la Redención de Jesucristo y se salven, sino porque los hombres, como los de la parábola, no quieren recibir sus frutos y sus dones.

Y a veces los invitados, los primeros, los más favorecidos, son los más ingratos. Que nosotros, los españoles, a quienes se nos invitó por los Apóstoles y por la Santísima Virgen del Pilar a asistir al banquete de su Hijo no seamos de esos a quienes se pueda aplicar la frase: "fueron invitados, mas no se hicieron dignos de ser escogidos".

Dr. ABAD GÓMEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

- PIEZAS DE RECAMBIO para arados de todos tipos, cultivadores, gradas, sembradoras, segadoras, de alta calidad y bien terminadas. Arado de verdadera fija, giratorio, brabant, todos con vertederas de ACERO TRI-PLEX "El Ciervo", no pegan la tierra siendo a su vez muy resistentes al golpe. Véalo Vd. en la Casa de PA-BLO PINACHO.—Alisal, 53.—PALENCIA.
- SE NECESITA un obrero hortelano, para vivir en la huerta. Informes. Mayor pral, 206.
- SE VENDE o se arrienda una casa en el barrio de "La Carcavilla", a propósito para labrador o ganadero, con buenas cuadras. Para tratar, en la misma, número 5, Amando García.
- SE VENDEN veinte chotos. Para tratar, con Amando García, Barrio "La Carcavilla".
- SE VENDE cerdos al destete, de raza vitoriana. Razón, Cirilo Tejerina, 7. Palencia.
- CANARIOS, periquitos de Austra-lia. Gran exposición de Flautas alemanas, Seiffer, Kluz e Isabelas, garantizados de insuperables modulaciones. "Periquitos" de bellísimos colores, cantan y hablan. Canarias seleccionadas para canarieras. Se envían a todas partes. "Gran Canariera Alemana", Mayor Pral, 45. Palencia.
- SE NECESITA obrero o mozo de labranza de 35 a 50 años de edad. Para informar en Almacenes de Hermógenes Sendino, de una a tres. Palencia.
- SE DESEA comprar un solar económico. Dirigirse a Jesús Esteban, en Autilla del Pino.
- SE VENDE un coche "Peugeot" cerrado, 10 H.P., bien calzado, a toda prueba. Informes, Panaderas 18. Palencia.
- CASA SE COMPRARÍA en esta capital. Interesa conocer ofertas con valor, número de vecinos, calle donde se encuentra, enclavada. Dirigirse por escrito, a J. y M. a la Administración de EL DIARIO.
- SE NECESITA contable para el Sindicato de Curtidos de Villarramiel. Dirigirse al mismo.
- AVISO: Se pone en conocimiento de mi distinguida clientela, que el taller de soldadura eléctrica y autógena de Luis García Barbero, se ha trasladado a la calle Dr. Cajal, C. (al lado de los Almacenes de Hijos de H. Sendino).
- Al mismo tiempo, tiene el gusto de participar a la dicha clientela, que en dicho taller se realizan trabajos de ajuste, forja y torno.
- SE VENDE una máquina "Singer", cilíndrica. Seminueva. Para construcción de cortes de calzado. Para venta y tratar, Laureano Fernández. Grijota.
- BOCOYES, se vende una partida. Para tratar, en Torquemada, Diodoro García.
- HACE falta señorita de 14 a 16 años, para despacho fotográfico. Fotografía González, Mayor Pral, 79 y 81.
- ¡¡¡¡¡ ATENCION, ATENCION!!!
- GRAN TINTORERÍA "COLOMER"
- OFRECE A UDS. RAPIDO SERVICIO ENTREGANDO LAS PRENDAS EN CUATRO FECHAS, PRECIOS ECONOMICOS, PERFECCION EN LOS ENCARGOS. LIMPIA AL SECO Y SE EMPLEAN TINTES LOS MAS AFAMADOS Y DE MAS ALTO RELIEVE
- Siempre Tintorería COLOMER Mayor Pral. 93 (Junto a Casa Polo)
- SE TIENEN Y SE LIMPAN TODA CLASE DE CUEROS Y CAZADORAS

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago
Intestinales e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia. Mayor pral, 28, bajo

Des palabras a los franceses Hacia una inteligencia germano-francesa

Un redactor de "Le Jour", periódico francés de las derechas, aboga uno de estos días pasados a favor de un convenio germano-francés, convenio que aseguraría la paz para una generación de hombres, según las palabras de Chamberlain. Era claro para el periodista francés que los dos pueblos, a fin de mantenerse fieles al espíritu de Munich, debían llegar a suscribir un pacto, semejante a la declaración firmada por Chamberlain e Hitler.

Es indudable que este periódico ha hecho público un pensamiento que hoy día está en la mente de la mayoría del pueblo francés. Una inteligencia germano-francesa, es la opinión común, sería de una influencia "considerable" para garantizar la tranquilidad de Europa. Ahora bien, el director de "Le Jour", en el número del día siguiente, ha creído oportuno desautorizar las palabras de su redactor. "Nuestro joven e impetuoso colaborador se ha declarado en favor de un pacto franco-alemán. En ningún modo me hago solidario de esta idea. Si yo hubiese leído a tiempo el artículo, no cabe duda que habría disuadido de su engaño a mi colaborador."

¿Cómo recuerdan estas palabras a la desconianza y reserva de otros tiempos que tanto han perjudicado a las relaciones germano-francesas! ¿Es que no es cierto, como acaba de decir Chamberlain en su mensaje a Daladier, que los sentimientos de los ingleses y el deseo de este pueblo de vivir con Alemania en una intel-

ligencia amistosa y pacífica, lo comparten también los franceses? Sin duda que sí. Pero estas remoras y estas voces timoratas son inevitables. La Francia joven y consciente debía unirse para reducir al silencio. "Hay que superar y revisar las viejas doctrinas", ha dicho hace poco "Le Temps", en su sección de política extranjera. Y añadía el pensamiento importante de que el acuerdo es indispensable.

do de Munich ha disminuido la significación práctica del pacto franco-polaco e incluso del pacto franco-ruso.

Sin duda el deseo que hoy comparte la mayoría del pueblo francés es el de aplicarse a continuar la obra de Munich. Para ello se necesita, de ambos lados de la frontera una decisión enérgica y activa. La decisión y la desconianza han contribuido durante muchos años a velear y desvirtuar los sentimientos de ambos países. Francia debe ahora comprender que se hace necesario un nuevo arrojo y una disposición nueva para que los resultados de Munich alcancen la plenitud de su valor.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

CLINICA OPERATORIA
— DE —
NUESTRA SEÑORA DEL PILAR
DIRECTOR.— Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.— Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.— Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA—Colón, 53—Teléfono, número 377.

Ayer celebraron una nueva entrevista el Conde Ciano y Lord Perth, a la que se concede gran importancia

Un discurso del Ministro de la Defensa Nacional inglés La paz entre Gran Bretaña y Alemania será el regalo más preciado que podemos ofrecer a un mundo agitado e insensato

Londres.—El ministro de la Defensa Nacional, Mr. Inskip, pronunció ayer un discurso en Gravesend. Refiriéndose a la actitud de Duff Cooper, declaró que muchos de sus colegas se mostraban sorprendidos por su actitud. Añadió que actualmente, cada cual debe preguntarse a sí mismo si Chamberlain ha obrado bien o mal en medio de las circunstancias de las últimas semanas. Ha declarado que estaba satisfecho de poder comprobar que el Gobierno y todo el pueblo británico han elegido la política conveniente. A pesar de que no agrade la forma de gobierno de otras naciones, ahora es cuestión de decidirse si se quiere vivir en paz con una nación vecina o si se tiene la intención de hacer la guerra.

Creo que nos hallamos en el camino para establecer por lo menos relaciones amistosas con la gran nación alemana en el centro de Europa. La paz entre nosotros y Alemania será el regalo más preciado que podemos ofrecer a un mundo agitado e insensato. Inglaterra estaba dispuesta a defender sus intereses contra cualquier agresor. El ministro añade que "la seguridad colectiva" debe ser "colectiva" en el sentido de que las naciones importantes deben pertenecer a la misma o bien habrá de realizar una política de deliberaciones pacíficas. Inskip terminó su discurso haciendo un llamamiento a los sindicatos, para que ayuden al Gobierno en el terreno de los armamentos.

Roma.—Ayer tarde en el Palacio Chigi, el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, recibió la visita de Lord Perth, embajador de Inglaterra.

Se concede gran importancia a esta entrevista. La AGRAVACION DE LA SITUACION DE PALESTINA. Londres.—Los periódicos publican con grandes titulares noticias sobre la agravación de la situación de Palestina. "Daily Telegraph" comunica que además de los refuerzos previstos en un principio, se mandará a Palestina un batallón procedente de la India, con lo que las fuerzas británicas concentradas en Palestina, contarán con un total de 18 batallones.

La situación en Palestina sigue diciendo el mismo periódico, es mucho más crítica que en 1936. La misión de los rebeldes no será cosa fácil, porque están ahora mucho mejor equipados que hace dos años. LAS NEGOCIACIONES CHECO-HUNGARAS. Budapest.—Los ministros húngaros, Kanya y Telaki, regresaron ayer a Budapest. En los círculos autori-

zados se declara que las negociaciones no han sido interrumpidas, pero expresan su descontento por la actitud de checos y eslovacos, cuyos delegados parecen esforzarse en alargar las negociaciones.

UN EMPRESTITO PARA LA DEFENSA NACIONAL. Londres.—El periódico "Yorkshire Post" recoge el rumor de que el Gobierno está estudiando un empréstito para la defensa nacional, a fin de evitar la implantación de nuevos impuestos.

LAS FUERZAS AEREAS FRANCESAS. Paris.—En el "Homme Libre", el antiguo ministro de Trabajos Públicos, Frossard, pide al Gobierno que aumente hasta un total de 5.000 aviones las fuerzas aéreas francesas. La línea Maginot, que es posible aún reforzar—añade—no es posible forzarla, pero en el aire Francia padece todavía una cruel inferioridad.

El Ministro de Negocios Extranjeros checo se encuentra en Alemania

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, Chavalkovski, ha llegado a esta ciudad ayer mañana a las 6.30. Ha sido saludado por el ministro de Checoslovaquia en Berlín, Masthi y el alto personal de la Legación checa. En nombre del Gobierno del Reich fué saludado por el sustituto del Jefe de Protocolo.

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, Chavalkovski, acompañado del ministro checo en Berlín, Masthi, visitó al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, a las once en Wilhelmstrasse, durante la entrevista hasta las 13.15. En los círculos autorizados se declara que en la citada entrevista se examinaron diversas cuestiones resultantes de la anexión del territorio sudete a Alemania, figurando entre ellas, la eventualidad de un plebiscito entre otras regiones de Checoslovaquia.

Se añade de buena fuente, que el ministro checo tiene la intención de salir hoy a última hora, para Ber-

chtesgaden, al objeto de entrevistarse con Hitler.

ACUERDO ENTRE ALEMANIA CHECOSLOVAQUIA. Praga.—En los círculos oficiales se declara que las posibilidades de un acuerdo directo entre Alemania y Checoslovaquia para la delimitación de fronteras sudetitas que para hoy mismo se espera la notificación del acuerdo.

Praga.—Se declara que ayer a última hora, el ministro checo de Relaciones Exteriores, celebró un interviú con el Führer Canciller Berthegsgaden.

Ayer se celebró Consejo de Ministros en Burgos El Gobierno ha estudiado la situación internacional que se considera satisfactoria en todos sus aspectos

Burgos.—Ayer tarde, poco después de las seis, se ha reunido, bajo la presidencia del Caudillo, el Consejo de Ministros. A la residencia del Generalísimo fueron los primeros en llegar los señores Amado y González Bueno, y a continuación acudieron el conde de Jordana, general Martínez Anido, señores Fernández Cuesta, Peña y Sainz Rodríguez, general Dávila y conde de Rodezno. Después de la llegada de éste, comenzó la reunión. Referencia oficiosa. Alrededor de las once de la noche concluyó el Consejo de ministros. El de Educación, señor Sainz Rodríguez, en ausencia del ministro del Interior, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal: "En el Consejo de hoy se han aprobado los siguientes decretos: Modificando parcialmente el Reglamento de la ley de Accidentes de Trabajo en la industria. Reorganizando el servicio de reincorporación al trabajo de los actuales combatientes.

Disolviendo el Patronato de política social inmobiliaria del Estado y su Junta, y creando otro organismo, que se denominará Junta administrativa nacional de casas baratas y económicas. Decreto sobre la constitución de Patronatos provinciales para el fomento de las bibliotecas, archivos y museos arqueológicos. Decreto sobre el depósito legal de libros, haciéndolo extensivo a los discos, películas, etc. Hacienda.—Se ha concedido la franquicia postal al Tribunal de canje extraordinario de billetes del Banco de España. La misma franquicia postal a la correspondencia que se curse por la Delegación especial para información de residentes en territorio no liberado. Una ley sobre reconstrucción de contabilidades bancarias. Otra de suspensión de determinadas obligaciones de pago de dinero nacidas bajo el dominio del enemigo.

Obras Públicas.—Decreto relativo a la concesión de pases y billetes gratuitos y a precios reducidos para viajes por líneas férreas. Agricultura.—Decreto regulando los aprovechamientos del trigo y estimulando la siembra. Defensa Nacional.—Nombrando jefe de la división de cruceros al contraalmirante don Manuel Moreu Figueroa, que cesa en el cargo de subsecretario de Marina. Otro decreto nombrando subsecretario de Marina al contraalmirante don Rafael Estrada y Arnaiz. El Gobierno ha estudiado la situación internacional, que se considera satisfactoria en todos sus aspectos. Nuevamente se ocupó el Consejo de política económica, y especialmente de los problemas relacionados con la reconstrucción y el resurgimiento nacional. Se aprobaron también—concluyó diciendo el señor Sainz Rodríguez—varios expedientes de indulto y de libertad condicional.

Carbón

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa. Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento.

ALMACENES RIVERO

Avenida de Manuel Rivera, 15. Teléfono 465

PARA CALEFACCIONES PARA COCINAS PARA ESTUFAS PARA BRASEROS PARA FRAGUAS

El día de ayer, en el frente del Ebro, fué de gran actividad Desde que amaneció hasta que se puso el sol nuestros soldados combatieron victoriosamente

(Cónica de "El Coronel Kélex", exclusiva para la Agencia FARO.) La mejor prueba de que esta batalla del Ebro es cosa distinta a las demás, la da el desarrollo del frente, con sus líneas de entrantes y salientes que dificultan extraordinariamente la maniobra. Ahí está la prueba de la pelea en las orillas del río donde las posiciones se pegan unas a otras hasta hacer la guerra de trincheras a trincheras. El día de ayer ha sido de gran actividad. Como si dijéramos un día completo en toda la línea, porque no han cesado de funcionar los cañones y los fusiles. Desde que amaneció hasta que se puso el sol se ha combatido y el sol que ha lucido durante todo el día no ha dejado de invitar a la lucha; sería y metódicamente llevada por nuestros soldados. El humo producido por los disparos cubre materialmente las posiciones rojas en la Sierra de los Caballos y las tierras bajas de la ribera del Ebro, ya en el sector Sur donde el enemigo pierde el terreno de una manera visible. No intento precisar el alcance táctico de los combates de estos dos últimos días, pero con pocos golpes más como estos que acaban de llevar las unidades marxistas la cosa quedará decidida de una manera absoluta y las orillas del gran río español en poder de las tropas de Franco quiera o no quiera el enemigo. Pero yo, que me encuentro entusiasmado ante el desarrollo de

la batalla del Ebro, he pretendido meterme un poco en el fondo de estos momentos bélicos. Y para conseguirlo me he acercado a un general que se hallaba en su puesto de mando a 150 metros de los rojos. Le he saludado correctamente y me he atrevido a hacerle estas preguntas, un tanto audaces si ustedes quieren, pero muy dentro de la actualidad de la guerra: ¿Cómo va el desarrollo de la batalla? ¿Cuándo cree usted que se acabará? ¿En qué condiciones quedará el enemigo después de esta derrota?

—Hombre; me replica el general, la cosa no se puede contestar de buenas a primeras y además esto tiene todas las apariencias de una entrevista. El militar, heroico y sencillo, se encogió de hombros y con un gesto amable me señaló con el dedo hacia las líneas rojas, mejor dicho, a dos líneas de trincheras que acababan de tomar nuestros soldados. Las zanjas estaban llenas de muertos y heridos. Verdaderos montones de cadáveres cubrían una considerable extensión de terreno fortificado y todavía humeante de la metralla que acababa de recibir; fusiles y cañones venían incesantemente haciendo blanco con disparos certeros y en las otras posiciones que paralelamente comenzaba a evacuar el enemigo perseguido por nuestras fuerzas que firmes y decididas se disponían a dar otro asalto.

—¿Cree usted—me dijo el general—que esto va bien? —Magníficamente bien, respondió. Con unos cuantos golpes como éste, la batalla termina y como por otra parte cada palmo de tierra que conquistamos nuestros soldados representa tanto en las líneas rojas, necesariamente está próximo el fin de esta "genté" que pisó la orilla del Ebro. Pero el esfuerzo de nuestros sol-

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1889 Meyer Pra., 186, Teléfono, 94 PALENCIA

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Hungría rompe sus relaciones con Checoslovaquia

Las reivindicaciones húngaras. Budapest.—La prensa publica las reivindicaciones exactas pedidas por Hungría a Checoslovaquia. Primero: Las regiones de mayoría húngara deben ser incorporadas a Hungría. Segundo: Al fijar las regiones húngaras, habrá que prescindir de los cambios sobrevinidos durante estos últimos veinte años, en vista de que la cesión fué injusta y errónea. Tercero: El arreglo del problema checo debe ser definitivo y corresponder a la libre voluntad de los pueblos interesados. Cuarto: La decisión deberá ser tomada inmediatamente. Quinto: El ultimatum de Hungría a Checoslovaquia en caso de no resolverse hoy el problema de las reivindicaciones húngaras, son desmentidos oficialmente.

Las contraproposiciones checas sobre las reivindicaciones húngaras son inaceptables. El Gobierno de Budapest se ha dirigido a las cuatro potencias de Munich para que resuelvan la cuestión. Estas vejaciones de los checos no impiden sin embargo la preparación de la anexión de la minoría magyar a la madre Patria. Entre otras cosas se han creado secciones del Consejo Nacional Húngaro en varias localidades. HUNGRIA RECHAZA LAS CONTRAPROPOSICIONES CHECAS. Budapest.—Esta tarde se ha publicado un comunicado oficial en el que se declara que las contraproposiciones checas a fin de establecer la nueva frontera con Hungría, son inadmisibles, y que las tesis de las dos delegaciones son opuestas por lo cual no se considera de interés continuar las negociaciones. En su consecuencia el Gobierno real de Hungría ha decidido considerar dichas negociaciones como terminadas y pedir por vía diplomática al Gobierno checo un arreglo urgente, según las reivindicaciones húngaras. Al mismo tiempo, el Gobierno húngaro se dirige a las 4 Potencias de Munich para que decidan la resolución de la cuestión, según la tesis húngara. LA RUPTURA DE LAS NEGOCIACIONES. Praga.—Mientras se celebraba la

reunión de las delegaciones checoslovaca y húngara, en Komarno, ministro del Exterior de Hungría, señor de Kanya, llegó a las 19 nos veinte al local de la Prefectura de Komarno. El ministro anunció de viva voz la ruptura de las negociaciones, toda vez que las checas son inadmisibles. El señor Kanya hizo saber al presidente del Consejo eslovaco, que el Gobierno húngaro para resolver el litigio pendiente, se dirige a grandes potencias para que actúen rápidamente.

La delimitación de las nuevas fronteras checas se hará sin plebiscito

Por acuerdo directo entre Checoslovaquia y Alemania. Berlín.—La Comisión Internacional encargada de llevar a efecto los acuerdos de Munich, publica un comunicado declarando que la delimitación de fronteras entre Checoslovaquia y Alemania, tras la ocupación de la región de los sudetes, se verificará por acuerdo entre dichas Potencias. El comunicado añade que por acuerdo de los dos países no se procederá a celebrar plebiscito en las regiones checas mixtas. Se procederá a crear el comité germano checo para regular el ejercicio de los derechos de adopción para todos los habitantes de la región liberada y las zonas mixtas.

AURIOL A LA ESPAÑA ROJA. San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona, que llegó a dicha población el jefe socialista francés y ex ministro Vicente Auriol, para conferenciar con Negrín y Largo Caballero.—FARO. LAS CONVERSACIONES ANGLO-CHECAS. Londres.—Las conversaciones económicas anglo-checas prosiguieron durante la mañana de ayer. En los centros autorizados se espera que los progresos realizados permitan celebrar una primera reunión preparatoria esta tarde o mañana. Antes que hasta el momento las conversaciones giraron sobre un primer capítulo de diez millones de libras acordado a Checoslovaquia, sin que haya discutido todavía el monto total de la ayuda que se presta dicho país.—FARO.

La ruptura del Frente Popular francés

Los radicales se pronuncian contra las maniobras comunistas Y presentarán candidaturas con los republicanos en contra de los marxistas, en las próximas elecciones. Paris.—Esta tarde la prensa francesa da gran relieve a la orden del día votada esta noche por el Consejo de Dirección del Partido Radical, en la que se denuncia las maniobras intencionadas de los comunistas. Esta orden del día es considerada como la separación definitiva de los radicales de la alianza con los partidos antiparlamentarios a sueldo de Moscú y como la muerte del Frente Popular. Se subraya al mismo

tiempo que se han entablado conversaciones entre los radicales y los partidos del centro republicano, para presentar en las próximas elecciones candidaturas comunes contra las de comunistas y socialistas.—FARO. LAS ELECCIONES SENATORIALES. Paris.—Las elecciones senatoriales para renovar una parte considerable del Senado, tendrán lugar el 23 de octubre. La mayoría de los senadores terminan su gestión, se presentan a reelección formando los nacionalistas una candidatura que se verá unida a la de los radicales.—FARO. EL PROCESO CONTRA EL P. O. U. M. Perpiñán.—Ha empezado en Perpiñán el proceso contra el P. O. U. M. En la primera sesión se ha producido varios incidentes, al protestar los procesados de las conclusiones del Fiscal. Siguiendo el patrón de la justicia soviética, se dice en el sumario que los inculcados reconocen en general, los hechos de que se les acusa, pero éstos han hecho constar que no era verdad que el P. O. U. M. mantuviera relaciones con Trotzki.—FARO.

El cambio de edad en las jovencitas débiles

requiere que el organismo se tonifique con el reconstructor Jacobo de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año. • No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA. A PTAS. 5,05 (Timbre incluido)